

# 盘锦市发展和改革委员会文件

盘发改发〔2019〕197号

## 关于盘锦市第八届人民代表大会第三次会议第73号建议的答复函

刘军代表：

您提出的“关于充分发展利用可再生能源实现清洁替代、电能替代，促进盘锦能源消费升级、产业结构升级的议案”收悉，现就建议中涉及我委工作答复如下：

### 一、我市电力体制改革相关工作推进情况

为全面贯彻落实国家和省关于进一步深化电力体制改革相关意见，我市印发了《盘锦市人民政府关于深化电力体制改革实施意见》（盘政发〔2017〕20号），意见提出要结合我市实际，着力构建“管住中间、放开两头”的体制架构，以有序放开输配以外的竞争性环节电价、有序向社会资本放开配售电业务、有序放开公益性和调节性以外的发用电计



划，推进交易机构相对独立的规范运行、构建竞争有序的电力交易市场工作重点，进一步强化政府对电力行业统筹规划和监管职责，确保电力系统安全稳定运行。

在国家深化电改的政策契机下，我市大洼临港经济区增量配电业务被国家确定为第一批改革试点项目。目前该试点区域规划已获得省发改委批复，并确定了项目业主，完成了与国网盘锦供电公司的供电区域划分工作，正在开展项目建设等前期工作。

## 二、关于我市增量配电试点项目工作下一步打算

2018年末，国家发改委、国家能源局下发了《关于请报送第四批增量配电业务改革试点项目的通知》（发改办运行〔2018〕1673号），对于试点项目的申报要求提出了新的原则，并提示各地应认真总结前三批试点经验，积极鼓励社会资本参与增量配电业务。我委在总结第一批增量配电试点推进过程中存在的问题和解决问题方法的基础上，协调各县区、经济区，鼓励县级以上工业园区（经济开发区）、产业园区和拥有配电网资产的油田、工矿企业生产区等条件成熟地区积极上报增量配电业务改革试点业务。

下一步我委将在推进第一批增量配电试点项目完成国家规定的试点任务的同时，落实好国家和省关于增量配电试点工作新政策和精神，同时随着我市可再生能源渗透率的提高，积极引导新能源微网发展并与增量配电网协同推进，推



由 扫描全能王 扫描创建

动能源结构调整和产业升级同时，促进电力行业健康发展。

最后感谢刘军代表一直以来对我市能源消费升级、产业结构升级的关心和建议，并真诚地希望您以后能更多的关注我委的工作，给我们提出更多宝贵的意见。



盘锦市发展和改革委员会

2019年7月26日

